

产权交易资讯

PROPERTY TRANSACTIONS

第12期(总012期) 2013年12月10日 星期二 落已年 十月初八

分步有序实施 逐渐迈入深水区
营改增试点明年扩至
铁路邮政行业

■ 何雨欣 侯雪静

近日召开的国务院常务会议明确,从2014年1月1日起,将铁路运输和邮政服务业纳入营业税改征增值税试点。业内人士分析指出,这次试点扩围体现出营改增“分步”“有序”实施的一贯思路,而这项改革也将逐渐迈入“深水区”。

根据国务院常务会议,此次营改增试点扩围不仅会减轻交通运输业。

“这在情理之中。”对于这次营改增试点扩围,上海财经大学教授胡怡建表示,可以看出,这项改革正紧锣密鼓按照原先计划分步骤推进。

“至此,交通运输业全行业的营改增推进完毕。”财政部财科所副所长白景明说,这保证了改革的连续性和完整性。

从2012年在上海先行先试,到逐步扩大地区、行业试点,营改增一直采取“分步”“有序”的方式推进。

今年8月1日营改增试点扩围到全国后,各项工作运行平稳。今年前10个月,营改增试点共减税939.65亿元,预计全年减税超1200亿元。

从各方传来的消息看,营改增推动现代服务业发展,实现二三产业融合,促进经济结构调整和转型升级的政策效应正在不断显现。

营改增试点本次扩围无疑意味着增值税的抵扣链条更加完善。国家税务总局货物与劳务税司相关负责人在接受采访时表示,随着铁路运输、邮政服务行业被纳入营改增试点,它们开具的增值税发票将能够用来抵扣税款。

“铁路和邮政服务行业具有全国性特点,因此放在营改增全国试点以后,这是顺理成章的。”胡怡建说,这两个行业属生产型服务业,不属于消费型服务业,重复征税的现象较严重,因此改革的迫切性比较强。

从铁路运输和邮政服务两个行业看,与各个行业关联度极高,这两个行业的改革也将影响整个经济全局。

“营改增的目的是经济结构调整和产业升级,交通运输业恰是这一轮结构调整中的一个支撑性产业,任何产业都需要投入交通运输成本,交通运输业实现抵扣有利于降低整个宏观税负。”白景明说。

值得注意的是,对于备受讨论的通信业营改增试点,没有纳入此次扩围范围。一些业内人士也指出,通信业的营改增还需要更多的准备与更完善的方案,这也体现出稳步推进、准备一项干一项的改革思路。

展望营改增改革,白景明表示,大头儿还在后面,原营业税里占比重较高的行业还没有触及,如不动产转让、建筑、金融、生活服务业等,这些行业的改革比较复杂,但仍会在下一步加快步伐推进,营改增将渐入“深水区”,但前期推进为后期积累经验打下了基础。

上海产权市场资产管理业成交金额居首

上海联合产权交易所7日发布的“一周交易综述”显示,在11月29日至12月6日期间,成交金额居首的项目属资产管理业,共成交三宗,金额合计达人民币9.23亿元。在上述交易周期,“上海轨道交通10号线江湾体育场站地下商业街经营权”得以成功交易。上海申通地铁资产经营管理有限公司挂牌出让价为5.7亿元,经营权的转让年限为20年,项目挂牌后受到市场广泛关注,一家外资企业最终以69475.56万元价格予以收购。

同期,有一批个人收藏的金银币在上海产权市场成功交易。其中,“2005年电影诞生100周年金银币一套(2枚)”成交价6900元,“2000年中国珍禽戴胜鸟1/4盎司彩金币一枚(原盒、带证书)”以5600元成交。

据介绍,本周新推挂牌金额居首的是制造业,一周新推挂牌项目6宗,挂牌金额合计1.23亿元。

上海联合产权交易所近期重点推介项目有:“上海新瑞医疗有限公司15%股权”转让,挂牌价4121万元;“上海永利加油站有限公司90%股权”转让,挂牌价3000万元。本周,上海产权市场交易指数最高为1262.97点,最低为1057.21点,一周最大波幅205.76点。

(杨清)



● 国家发改委国土开发与地区经济研究所所长肖金成

党的十八届三中全会通过的《中共中央关于全面深化改革若干重大问题的决定》提出“推进丝绸之路经济带、海上丝绸之路建设,形成全方位开放新格局”,目前,各地已纷纷开始布局,以期分享政策红利。

■ 程小旭

据了解,丝绸之路经济带国内区域范围目前已包括西北陕西、甘肃、新疆、宁夏等五省区及重庆、四川等,还将扩展到其他省区。而丝绸之路经济带建设也正在从概念逐步落地。国家发改委近日在京召开丝绸之路经济带思路研究座谈会,意味着国家层面研究丝绸之路经济带发展问题的正式启动。

开放、合作、发展之路

新丝绸之路是一条开放、合作、发展之路。

丝绸之路经济带是习近平总书记于

丝绸之路经济带利好向西开放



2013年9月出席上海合作组织成员国元首理事会时提出的战略构想。它是在古丝绸之路的基础上,依托新亚欧大陆桥,以加强道路联通、贸易畅通、货币流通为重点,实现各国平等互利、共赢发展的一个新的经济合作区域;目的是促进我国的全方位开放,尤其是促进广大内陆地区的开放。我国西部地区尤其是西北五省区,过去由于地处内陆,远离沿海,改革开放滞后,而通过向西开放,则将西部省份推到了对外开放的前沿。

其次,新丝绸之路是发展之路。大开放促进大发展,通过开放,利用两种资源、两个市场,区位优势和地缘优势就能够充分体现出来。克服地广人稀的劣势,发展区域性中心城市,聚集产业,集中人口,不仅发展速度会加快,发展质量也会大大提高。

再次,新丝绸之路是合作之路。新丝绸之路经济带是个大概念,既是对历史上古丝绸之路的传承,又在新时期、新的国际背景下无论是内涵还是外延上均有新拓展。国际区域合作包括亚洲和欧洲的合作。国内包括

西北、西南、中部和环渤海、长三角、珠三角区域的合作。其范围东到太平洋沿岸,西到大西洋沿岸,途经哈萨克斯坦、俄罗斯等上海合作组织主要成员国,抵达波罗的海、大西洋和地中海沿岸;是一个有效辐射东亚、中亚、西亚、南亚和欧洲、非洲,涵盖40多个国家的30亿人口,横跨亚欧大陆新的经济区域,也是当今世界上最长、最具发展潜力的一条经济大走廊。

构建开放、合作、发展机制

丝绸之路经济带横跨亚欧大陆,开放、发展、合作是主题。西北五省区是前沿,是腹地、是核心,是西部大开发以来又一次重大机遇。应以开放促发展,以合作促发展。开放是第一位的。要树立开放的观念,吸引、培养高素质的人才,构建符合开放合作发展的体制,形成促进开放、合作、发展的机制,瞄准国际市场,加强国内区域合作,提高国际市场竞争力。而非一味地大拆、大上、大建。

国家发改委国土开发与地区经济研究

所所长肖金成和甘肃省社科院经济社会发展研究所副所长张建君在接受采访时一致表示,丝绸之路经济带建设将根本性改善我国西部特别是西北各省区经济社会发展所面临的基础薄弱问题,将西北省份推至对外开放前沿,形成了我国向西开放的新趋势;建设丝绸之路经济带应避免一哄而上和同质化竞争,且要形成促进开放、合作、发展的机制。

避免同质化竞争实现共赢

西北五省区要避免同质化竞争,最根本的问题就是要明确丝绸之路经济带建设的出发点。从历史来看,陕西是丝绸之路经济带的历史出发点,陕西现在已经成为我国的腹地;新丝绸之路经济带建设,关键是要打造新的出发点,甘肃特别是兰州新区是新丝绸之路经济带的现代出发点。一是兰州新区是西北各省唯一的国家级新区,担负着向西开放桥头堡的重任,应该在兰州新区建设新丝绸之路经济带常设机构和协调组织;二是以兰州新区作为战略起点,将其打造成丝绸之路经济带经贸中心、物流中心、金融中心、文化中心、会议中心,成为全国参与丝绸之路经济带建设和沿线国家对接中国的战略节点;三是通过做强做大甘肃及兰州新区,夯实中国向西开放和丝绸之路经济带建设的战略支点;四是做强甘肃,以固新疆是丝绸之路经济带建设的应之义。

“有了龙头,各个省份就要按照产业布局和经济实力,自觉遵守国家宏观布局,参与丝绸之路经济带建设,就能避免一哄而上,实现共赢。”张建君说。



外汇局出台政策 完善贸易融资外汇管理 防范异常外汇资金 跨境流动

■ 安蓓 王培伟

国家外汇管理局7日宣布,已于日前发布《国家外汇管理局关于完善银行贸易融资业务外汇管理有关问题的通知》,以遏制无真实交易背景的虚假贸易融资行为,防范异常外汇资金跨境流动。《通知》自下发之日起实施。

《通知》的主要内容包括,一是督促银行完善贸易融资真实性、合规性审核。银行应遵循“了解你的客户”原则,加强对贸易融资、特别是远期贸易融资的真实性、合规性审查,积极支持实体经济真实贸易融资需求,防止企业虚构贸易背景套取银行融资。银行应加强内控督导,及时报告可疑交易,严禁变通执行或协助规避外汇管理规定。外汇局加大对银行贸易融资真实性、合规性的监测力度,评估银行交易尽职审查情况,必要时实施现场核查或检查。

二是加强企业分类管理,营造公平有序的市场环境。强调企业贸易外汇收支应具有真实合法的交易基础。外汇局加大对贸易收支异常企业的监管,特别是远期贸易融资规模异常增长且具有典型套利交易特征企业的监测核查力度,按照货物贸易外汇管理有关规定进行分类管理,对守法合规的企业继续给予最大程度的便利化支持,对列为B类或C类的企业予以重点监管。

三是加大对银行、企业违规行为的处罚力度。银行未充分履行审查职责的,外汇局将进行风险提示或按照有关规定予以处罚。对企业有关违规行为,外汇局依照有关规定,区分不同情形,分别以外汇非法流入、非法结汇、非法套汇或逃汇定性处罚。银行、企业有关行为构成犯罪的,依法追究刑事责任。

央行日前发布的数据显示,10月末央行口径外汇占款余额较9月末增加4495亿元,增量创2008年1月以来的单月新高。分析认为,美国未能如市场预期退出量化宽松政策、人民币继续升值、我国改革政策出台等,均促使跨境资金再度寻机大规模进入我国。在我国实行资本管制的前提下,外汇局此举旨在打击借道贸易途径进入的异常外汇资金。



昆明泛亚联合产权交易所有限公司

地址:云南省昆明市西山区滇池路208号

电话:0871-8419997 转6100/6102/6300/6303

传真:0871-8409997 网址:www.fycqjy.com

权威读本阐释改革部署新名词

■ 辛才

中华联合财产保险股份有限公司与国

家农业信息工程技术研究中心4日下午在

京举行战略合作签字仪式暨“农业保险

地理信息技术联合实验室”揭牌仪式,

拉开了中华财险和国家农信中心在农业保

险领域科技创新求发展的序幕。

北京市农林科学院高华书记、国家农业信

息化工程技术研究中心赵春江主任、中华

联合财产保险股份有限公司刘显龙总经理、

孙明副总经理等领导及专家出席了本次仪

式。

本次合作双方旨在将遥感地理信息技

术引入到农业保险行业,构建与农业保

险全流程管理紧密衔接的农业遥感信息

的采集平台、分析平台和展示平台,克服农

业保险技术升级和创新要求下开展的,

将卫星遥感高科技产业化应用拓展到金融保

险领域。

本次合作是在十八届三中全会郑重提

出“完善农业保险制度”总体改革部署的

号召下,在国家大力扶持卫星遥感应用产

业的背景下,在中国保监会积极倡导农业

保险技术升级和创新要求下开展的,

将卫星遥感高科技产业化应用拓展到金融保

险领域。

本次合作双方旨在将遥感地理信息技

术引入到农业保险行业,构建与农业保

险全流程管理紧密衔接的农业遥感信息

的采集平台、分析平台和展示平台,克服农

业保险技术升级和创新要求下开展的,

将卫星遥感高科技产业化应用拓展到金融保

险领域。

本次合作是在十八届三中全会郑重提

出“完善农业保险制度”总体改革部署的

号召下,在国家大力扶持卫星遥感应用产

业的背景下,在中国保监会积极倡导农业

保险技术升级和创新要求下开展的,

将卫星遥感高科技产业化应用拓展到金融保

险领域。

本次合作双方旨在将遥感地理信息技

术引入到农业保险行业,构建与农业保

险全流程管理紧密衔接的农业遥感信息

的采集平台、分析平台和展示平台,克服农

业保险技术升级和创新要求下开展的,

将卫星遥感高科技产业化应用拓展到金融保

险领域。

本次合作双方旨在将遥感地理信息技

术引入到农业保险行业,构建与农业保

险全流程管理紧密衔接的农业遥感信息

的采集平台、分析平台和展示平台,克服农